

В диссертационный совет Д 999.020.02, при Таджикском национальном университете, 734025, Республика Таджикистан, г. Душанбе, проспект Рудаки 17.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Ахмадбековой Нигоры Максуджоновны на тему «Совершенствование организационно-экономического механизма развития предпринимательских структур в регионе (на материалах Согдийской области Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени к.э.н. по специальности 08.00.05. - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика; экономика предпринимательства)

Начиная с 2016 г. Таджикистан начал реализацию новой стратегии развития национальной экономики. В новой стратегии особое внимание уделено развитию предпринимательских структур в регионах страны с учетом обеспечения их территориально-сбалансированного развития. В этом документе отмечается, что проводимые в стране реформы были в большей степени сосредоточены на центральном уровне, в связи с чем в регионах страны накопилось множество нерешенных проблем, что негативно сказывается на показателях сводных индексов социально-экономического положения районов страны. Внутренняя политика должна быть направлена на снижение уязвимости экономики страны от потенциальных внешних угроз, поиск и разработку эффективных механизмов и внутренних источников устойчивого экономического развития, обеспечение стабильного экономического роста, продуктивной занятости и благоприятной предпринимательской среды. В свете этого актуальность выбранной темы диссертационного исследования не вызывает сомнения.

Судя по автореферату центральной проблемой, которая рассматривается в диссертации Н.М. Ахмадбековой заключается в поиске путей совершенствования организационно-экономического механизма развития экспертной и инновационной деятельности субъектов предпринимательства на уровне региона. Соответственно, автором обоснованы основные принципы и условия со-

вершенствования организационно-экономического механизма функционирования предпринимательских структур в регионе с выделением системообразующих принципов обеспечения конкурентоспособности субъектов предпринимательства, отражающих возможность активизации и стимулирования их инновационной деятельности на базе селективной адресной государственной поддержки с учетом эффективного использования кластерного подхода к развитию малого и среднего бизнеса в сочетании с реализацией концепции регионального предпринимательского университета.

Заслуживает особого внимания предложенный диссертантом организационно-экономический механизм стимулирования экспортной деятельности предпринимательских структур региона на базе оптимизации схем взаимодействия институтов развития и поддержки усиления экспортного потенциала субъектов предпринимательства. Большое прикладное значение имеет также стратегия оптимизации организационно-экономического механизма взаимодействия предпринимательских структур и научно-образовательных учреждений в контексте инновационного развития региональной экономики с учетом реализации концепции предпринимательского университета на базе Таджикского государственного университета права, бизнеса и политики, расположенного на территории Согдийской области, и кластеризации субъектов малого и среднего предпринимательства с целью эффективного использования инновационного потенциала предприятий региона.

Разработанные в диссертации методические подходы представляют интерес для региональных органов государственной власти при разработке стратегических программ социально-экономического развития и совершенствования механизма поддержки предпринимательской деятельности в регионах. Результаты исследования нашли свое практическое применение в деятельности местных органов государственной власти Согдийской области. Представленные разработки и выводы могут быть использованы в учебном процессе в учреждениях высшего профессионального образования при преподавании дисциплин «Экономическая теория», «Региональная экономика», «Экономика предпринимательства», «Инновационный менеджмент» и др.

Имеются следующие замечания, учет которых может в дальнейшем улучшить теоретическую и практическую значимость исследований автора: 1) В

работе не проводятся конкретные расчеты, показывавшие эффективность реализуемых мер в регионе; 2) Очень часто встречаются грамматические и стилистические погрешности.

Указанные замечания сильно не умаляют достоинства проделанной работы. Диссертационная работа Ахмадбековой Нигоры Максуджоновны на тему «Совершенствование организационно-экономического механизма развития предпринимательских структур в регионе (на материалах Согдийской области Республики Таджикистан)» отвечает критериям присуждения ученой степени кандидата экономических наук в соответствии с требованиями действующего «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации. Автор заслуживает присуждений ему искомой ученой степени кандидата экономических наук.

Рецензент:

**Кандидат экономических наук,
заведующий кафедрой систем и
информационных технологий
Технологического университета
Таджикистана**

У.Х. Абдуллоев

Контактные данные:

734055, Республика Таджикистан, г. Душанбе

ул. Н. Карабаева 63/3

E-mail: abdulloev_umar_h@mail.ru

Тел.: +992 904438714

